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1 Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2022 (dois
2 vinte e dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Esta
3 Ceará, às 09h25 (nove horas e vinte e cinco minutos) do dia 13 (treze) de maio de 2022
4 (dois mil e vinte dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-
5 se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de presença,
6 estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  Presidenta;
7 Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva -  Io
8 Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite
9 Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel

10 Furtado Maranhão Neto, José Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo
11 de Melo e Horaciano Praça Dionízio Montenegro. AUSENTE: Francisco Auricélio
12 Vieira. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão
13 anterior tem a sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples
14 do plenário. PEQUENO EXPEDIENTE: a Presidenta saudou a todos e passou a palavra
15 ao vereador Romário Alencar para realizar a leitura do expediente do dia: Projeto de Lei
16 n° 36/2022 -  Iniciativa da vereadora Virgínia Reis -  Institui a Semana Municipal da
17 Juventude no âmbito do município de Mauriti e adota outras providências. Projeto de Lei
18 n° 37/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Institui o Programa Municipal
19 de Recuperação Fiscal-REFIS, e dá outras providências. Indicação n° 12/2022 -  Iniciativa
20 da vereadora Virgínia Reis -  Solicita a implantação do Programa de Distribuição de
21 Uniformes aos alunos da Rede Municipal de Ensino de Mauriti e dá outras providências.
22 Requerimento n° 07/2022 da vereadora Virgínia Reis -  Requer informações da Secretaria
23 de Educação informações sobre a restrição alimentar de alunos da rede pública de ensino.
24 Ofício n° 01/2022 da Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer, convida para participar do
25 Ciclosesc Viver Mais a Cidade 2022, no dia 15 de maio. Convite do Executivo Municipal
26 para Audiência Pública sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias-LDO 2023, em 17 de
27 maio. Convite da Secretaria de Educação para a solenidade de entrega de diplomas do
28 Curso Técnico em Agropecuária do Pólo de Apoio Presencial da UAB, no dia 14 de maio.
29 Ofício n° 03/2022 da Secretaria de Assistência Social, solicita o espaço na Sessão
30 Ordinária do dia 13 de maio, para representante do Centro de Referência Especializado
31 de Assistência-CREAS dialogar sobre o dia 18 de maio. GRANDE EXPEDIENTE:
32 Convidou para fazer uso da tribuna da Casa Legislativa, a senhora Marta Coelho Bezerra
33 Dantas, presidenta da Associação Comunitária Lucas Dantas-ACOLD, para discorrer
34 sobre neoplasias malignas. A senhora Marta Dantas cumprimentou a todos e se
35 apresentou como assistente social e fundadora e representante da Acold, em todo o Estado
36 do Ceará. Discorreu sobre a fundação da associação em 2006 em Milagres e sobre a
37 implementação da primeira casa de em Barbalha em 2013. Destacou que a instituição que
38 recebe crianças e adolescentes com câncer e seus familiares de toda a região do Cariri,
39 que realizam tratamento no Hospital São Vicente e que não dispõem de local para se
40 hospedar. Lembrou que anteriormente já realizava um trabalho no referido hospital, o
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41 Projeto Literatura Infantil, Vida e Espetáculo no Hospital, contando historias tpara
42 crianças, além de um trabalho com as mães e sentiu a necessidade de fundar um lar
43 que elas pudessem se hospedar gratuitamente, em tempo integral, durante o tratamento
44 da criança. Ressaltou que em 2015 obteve a ajuda de um empresário de São Paulo que
45 adquiriu uma casa em Barbalha e doou para a Acold. Observou que a associação auxilia
46 também adultos com câncer durante o tratamento, tendo em vista a falta de vagas nos
47 hospitais especializados e as demoras no diagnóstico, principalmente por conta da Central
48 de Regulação. Mencionou a Lei n° 12732/ 2012, (Lei dos 60 dias), que garante o direito
49 ao tratamento pelo SUS, à pessoa com câncer, no prazo estipulado, e a Lei n° 13896/2019
50 (Lei dos 30 dias) que assegura ao paciente do SUS, com suspeita de câncer, realizar
51 exames no prazo de 30 dias, observando que com o acesso ao tratamento rápido, o
52 paciente tem mais chance de cura. Afirmou que a inspiração para a fundação da
53 associação veio do tratamento e cura do câncer pelo seu filho, Lucas Dantas. Relatou que
54 os sintomas do câncer infantil são bastante parecidos com as doenças comuns da infância
55 e que sentiu deficiência do Programa Saúde da Família no atendimento e
56 acompanhamento ao recém-nascido. Pontuou sobre o surgimento dos tumores mais
57 comuns na infância, como também os agentes químicos e ambientais prejudiciais à saúde
58 e que provocam câncer. Destacou as parcerias com instituições, como a Unileão e o
59 Hospital São Vicente realizando triagem em crianças e relacionou alguns tipos de sinais
60 e sintomas. Discorreu sobre os prognósticos da doença e informou que firmou parcerias
61 para o atendimento ao paciente com câncer, mas fora da Central de Regulação. Sugeriu
62 que o município disponibilize os exames ao paciente, pois a Central de Regulação é muito
63 demorada. Ressaltou os trabalhos realizados pela associação na Vila Fronteira, com
64 grupos socioeducativos e com produção no artesanato e chocolates, Acold de Barbalha e
65 Fortaleza, grupos de ação social que faz visita aos adultos. Informou que a instituição foi
66 declarada de utilidade pública no estado e demonstrou referentes ao Brasil e na região,
67 como também alguns exemplos de crianças que infelizmente não conseguiram vencer a
68 doença. Destacou a importância de políticas públicas centradas e específicas para esse
69 público, com implementação da regulação, aumento no número de hospitais
70 especializados no estado e diminuição dos problemas de encaminhamentos. Mencionou
71 os problemas ocorridos no Hospital São Vicente, que fechou por um tempo por não está
72 habilitado no atendimento de crianças e teve que direcionar os pacientes para Fortaleza e
73 se fez necessário abrir uma casa pra receber as crianças na capital. Frisou a existência de
74 um projeto de reforma da casa de Barbalha, com espaço para receber adultos, que hoje
75 são atendidos pelo Lar São Bento. A Presidenta ressaltou a importância do tema, como
76 também o vereador Antônio Elirando, que em aparte, agradeceu pelo atendimento a se
77 convite e pela explanação realizada. Enalteceu a fala sobre a Lei dos 30 dias par
78 realização dos exames de diagnóstico e solicitou dos colegas a cobrança para que seja
79 cumprida. Destacou lei municipal sobre as neoplasias, cujo projeto é de sua autoria, e que
80 homenageia a senhora Joelma Barbosa de Brito, que se faz presente nesta sessão. O
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81 vereador Romário Alencar, em aparte, enalteceu o trabalho da associação e que úfíft^ou
82 que se deve apelar pelo fortalecimento do seu trabalho, pelas autoridades competentes. A
83 senhora Marta Dantas informou que a instituição sobrevive de doações de pessoas físicas
84 e empresas privadas, que nunca teve convênio governamental e destacou as dificuldades
85 encontradas para esse fim. O vereador Romário Alencar ressaltou a importância de
86 apoiadores para o projeto e apelou para as autoridades abracem a causa. A vereadora
87 Virgínia Reis, em aparte, frisou que conhece o trabalho da associação no Cariri e solicitou
88 que a gestão convide a Acold, juntamente com a equipe do Hospital São Vicente para
89 realizar no município o diagnóstico precoce nas crianças, pois observou esse trabalho na
90 cidade de Barbalha e destacou a importância da parceria. Os vereadores José Laureno
91 Cardoso, Horaciano Montenegro, Deuzivan da Silva, Francisco Fernandes, Manuel
92 Maranhão Neto e Rogério dos Santos destacaram a importância do trabalho da Acold para
93 as crianças com câncerda região do Cariri e solicitaram que o município busque parceria
94 com a instituição. A Presidenta lembrou uma paciente de câncer próxima a sua família e
95 sugeriu que seja enviado de ofício a Secretaria Municipal de Saúde e a Governadora do
96 Estado requisitando assistência para casa mantida pela Acold em Fortaleza. A senhora
97 Marta Dantas lembrou o início de seu trabalho na assistência social, destacando alguns
98 momentos de sua trajetória, agradeceu e se colocou a disposição. A Presidenta solicitou
99 envio de ofício a Secretaria de Estado da Saúde e a Govemadorarequisitandoque seja dada

100 prefrência, na Central de Regulação, no sentido de viabilizar com urgência o atendimento
101 dos exames para o diagnóstico do câncer. A Presidenta convidou a senhora Nágila
102 Assistente Social, responsável pelo CREAS no município para discorrer sobre o dia 18
103 de maio é o Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e
104 Adolescentes. A assistente social saudou a todos e ressaltou a importância da campanha
105 do dia 18 de maio, que completa 22 anos da instituição da Lei Federal n°. 9.970/2000, de
106 combate ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes. Destacou ocorrências
107 desse crime é comum nas cidades pequenas e que há necessidade de mobilização da
108 sociedade para combater. Convidou Ligiane, a presidente do Conselho Municipal de
109 Direitoda Criança e Adolescente para apresentar a programação do dia 18 de maio. A
110 senhora Ligiane saudou a todos e declarou que o motivo de participação na tribuna é
111 mobilizar, sensibilizar e convocar a sociedadepara participar da luta contra a exploração
112 sexual da criança e adolescente que acontecerá de 16 a 19 de maio. O vereador Deuzivan
113 da Silva, em aparte, destacou a importância do tema e lamentou as ocorrências nos dias
114 de hoje. Destacou a importância do trabalho do Conselho Tutelar e solicitou que todos
115 denunciem os abusadores. A vereadora Virgínia Reis, em aparte, observou a importância
116 das ações diárias, juntamente com a ajuda da sociedade civil para o que sejam assegurados
117 os direitos, inclusive o de denunciar. Destacou a importância da estruturação da rede de
118 atenção voltada para o atendimento, com equipe integrada e especializada e o
119 cumprimento da Lei n° 13431/2017, que assegura o acompanhamento àvítima. O vereador
120 Romário Alencar, em aparte, salientou a importância das ações cotidianas, divulgando
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122 ações do referido tema. A Presidenta se associou a fala do vereador Romário Alencar. Os
123 vereadores Rogério dos Santos, Francisco Fernandes e José Laureno Cardoso ressaltaram
124 a importância das ações promovidas pelo evento e do trabalho cotidiano do Consell
125 Tutelar. A Presidenta convidou para fazer uso da tribuna da Casa Legislativa o vereador
126 Rangel Cartaxo. O vereador cumprimentou os presentes e mencionou que este é o dia
127 mais feliz da sua vida, por informar que o Distrito de São Miguel foi comtemplado com
128 o abastecimento de água em um projeto de quase seis milhões de reais. Salientou as
129 inúmeras cobranças e angústias que passou por esse empreendimento, mas que chega ao
130 fim uma luta de muitos anos. O vereador Roberto Simão, em aparte, destacou que
131 acompanha a satisfação do colega, pela boanotíciapara o Distrito de São Miguel e para o
132 município. Informou que a obra será executada por um consócio, como ocorre com
133 ossítios Santana e Pinheira e em seguida será o Distrito de Umburanas. Destacou o
134 replaneamento do projeto pelo Governo do Estado para execução das obras do PISF. O
135 vereador Antônio Elirando, em aparte, informou que participou de reunião do SIS AR,
136 para gerenciar o abastecimento do Distrito de Umburanas e destacou a importância de se
137 ter água potável para a população e declarou que estão colhendo os frutos da obra da
138 transposição, haja vista que as comunidades a cinco quilômetros da obra receberão
139 saneamento básico com recursos do Governo Federal. O vereador Romário Alencar, em
140 aparte, parabenizou a população do Distrito de São Miguel pelo abastecimento de água.
141 Os vereadores Deuzivan da Silva, Francisco Fernandes, Horaciano Montenegro, Rogério
142 dos Santos, José Laureno Cardoso, Manuel Maranhão, Virgínia Reise Maria Jocelma
143 Santana enalteceram o vereador Rangel Cartaxo pela luta contínua pelo abastecimento do
144 Distrito de São Miguel desde o ano de 2013. O vereador Rangel Cartaxo mencionou os
145 colegas, que ao longo de todo esse tempo que se preocuparam, juntamente com ele, com
146 o abastecimento do Distrito de São Miguel, e agradeceu. A Presidenta submeteu a votação
147 o Requerimento n° 07/2022. Aprovado. ORDEM DO DIA: A Presidentasubmeteu à
148 votação, em única discussão, o Projeto de Lei n° 31/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo
149 Municipal -  Dispõe sobre o pagamento, emparcela única, do rateio de 30% dos recursos
150 repassados peloFundo Estadual de Saúde para o Fundo Municipal de Saúde,para os
151 trabalhadores da atenção primária que estãoinseridos na prevenção e controle das
152 síndromes gripais, emespecial a covid-19, e dá outras providências.Aberto o período de
153 discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam o projeto
154 permaneçam como se encontram, os contráriosse manifestem.Aprovado. Em seguida,
155 sbmeteu a otação, em única discussão, o Projeto de Lei n° 35/2022- Iniciativa do Poder
156 Executivo Municipal -  Altera a Lei Municipal n° 915, de 21 de dezembro de 2009,
157 atualizando a legislação do instituto do meio ambiente.Aberto o período de discussão.
158 Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam o projeto permaneçam
159 como se encontram, os contráriosse manifestem.Aprovado. Votação em segunda
160 discussão do Projeto de Lei n° 23/2022 -  Iniciativa do vereador Antônio Elirando -
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Dispõe sobre a divulgação dos direitos dapessoa com neoplasia maligna (câncer)^é sobre 
aobrigatoriedade de atendimento preferencial a pessoas emtratamento. Aberto o período 
de discussão. A Presidenta convidou a homenageada pelo projeto, a senhora Joelm 
Barbosa de Brito, a ficar de pé. O vereador Antônio Elirando realizou leitura do projeto 
solicitou do executivo que a lei seja sancionada para sua prática. Destacou que a lei dispõe 
do atendimento preferencial e a obrigatoriedade da gestão de divulgar, em seus meios de 
comunicação, os direitos das pessoas acometidas de neoplasias. Os vereadores Horaciano 
Montenegro, Rogério dos Santos, Maria Jocelma Santana e Virgínia Reis parabenizarama 
senhora Joelma Barbosa de Brito pela luta que vem enfrentando, como também o projeto 
do edil Antônio Elirando. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam 
o projeto permaneçam como se encontram, oscontrários se manifestem. Aprovado. A 
seguir, submeteu a votação, em regime de urgência especial, o Projeto de Lei n° 37/2022 
-  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Institui o Programa Municipalde 
Recuperação Fiscal Municipal-Refis Municipal e dá outrasprovidências.Aberto o período 
de discussão. Encerrado o período de discussão.Os vereadores que aprovam o projeto 
permaneçam como se encontram, oscontrários se manifestem.Aprovado. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Antônio Elirando cumprimentou a todos e 
solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde requisitando informações sobre onde 
funcionarãoos setores da Secretaria de Saúde durante a reforma do prédio. Lembrou que 
solicitou anteriormente o pagamento dos carros locados pela Secretaria de Saúde e que, 
segundo informações, ainda não ocorreu, e solicitou que seja resolvido com urgência. 
Solicitou envio de Moção de Aplauso ao diretor da escola Umberto Bezerra, Francisco 
Welington Alencar Menezes, pelo trabalho realizado na instituição.Solicitou o envio de 
ofício a Secretaria de Infraestrutura, requisitando a reposição a limpeza e canalização do 
esgoto da Rua José Figueiredo, como também o entorno do riacho, no Distrito de 
Umburanas. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura, requisitandoanálise 
técnica para viabilização de passagem molhada na estrada que liga o Distrito de 
Umburanas a Três Olhos D’água. Agradeceu ao deputado Guilherme Landim e a gestão 
municipal pela assinatura do convênio para aquisição do aparelho de ultrassonografia 
para o Hospital e Maternidade São José, como também o empenho na recuperação das 
CEs do município. O vereador Roberto Simão cumprimentou a todos e justificou seu 
atraso pelo motivo de ter ido receber a equipe médica na Vila Produtiva Rural, que 
atenderá uma vez por semana no local. Homenageou os profissionais de enfermagem pelo 
seu dia e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde, requisitando o nome de José 
Nascimento Neto (Zé Teófilo) na placa da Unidade de Saúde da comunidade de 
Canabravinha, haja vista doação do terreno pelo seu filho e suas contribuições para a 
comunidade. Agradeceu o empenho dos deputados pelo início da obra de reciclagem das 
CEs dos Distritos de Palestina, Umburanas e Buritizinho, como também relacionou 
conquistas para o município, através de convênios de calçamento do bairro Crôa, 
Areninha do Distrito de Palestina, reforma da praça, quadra poliesportiva e reforma das
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praças da sede e dos distritos de São Félixe São Miguel. O Vereador José Laureno 
Cardoso cumprimentou a todose solicitou o envio de Moção de Oração ao Padre Bosco, 
pela sua recuperação. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutur; 
requisitando recuperação do calçamento em duas travessas com a Rua Benjai 
Constant, no Bairro Populares. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de 
Eduardo do Sítio Catanduva, pelo seu falecimento. O vereador Manuel MaranhãoNeto, 
em aparte,solicitou o envio de Moção de Pesar a família Janoca, pelo seu falecimento de 
Samuel Janoca, com associação da Presidenta e do vereado Horaciano Montenegro. O 
vereador José Laureno Cardoso solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de 
Maria de Pedro Santino, pelo seu falecimento. O vereador Horaciano Montenegro 
cumprimentou a todos solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura 
requisitando manutenção do campo de futebol do Distrito de Nova Santa Cruz. Solicitou 
também o repasse da informação da empresa que venceu a licitação para a limpeza 
pública. Solicitou ainda que seja informado a previsão de compra de EPIs, pagamento de 
adicional de insalubridade e entrega de cestas básicas, além de informações sobre os 
registros de carteira de trabalho dos contratados e estipulou dez dias para obtenção de 
resposta. Destacou que houve uma denúncia sobre a falta de médicação na UBS do 
Distrito de Coité e informou que realizou visita ao referido local para constatar a 
veracidade. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde requisitando informações 
sobre a falta de médicamentos na farmácia da UBS do Distrito de Coité, como também 
sobre o retomo do serviço odontológico da unidade que foi interrompido por falta de uma 
caneta odontológica.Solicitou o envio de Moção de Aplauso à Farmácia Bem Estar pela 
iniciativa de se estabelecer no Distrito de Coité.Solicitou o envio de Moção de Pesar aos 
familiares de Aparecida Barros de Souza, do Sítio Marcela, pelo seu falecimento. O 
Vereador Romário Alencar saudou e destacou a importância da assinatura do convênio 
para aquisição do aparelho de ultrassonografía para o Hospital e Maternidade São José e 
agradeceu ao deputado Guilherme Landim, como também pela sua participação na 
conquista do recapeamento das CE. Agradeceu também ao Governo do Estado, em nome 
da população. A vereadora Virgínia Reis cumprimentou a todos e homenageou os 
profissionais da enfermagem, pelo seu dia, e destacou as injustiças do sistema, com escala 
de trabalho pesado e salários baixos e solicitou melhorias. Ressaltou os requerimentos 
protocolados na Casa, como sua indicação, como o Programa de Distribuição de 
Uniformes para os alunos da rede pública, haja vista as dificuldades financeiras dos pais, 
causadas pela pandemia. Destacou também o requerimento para se obter informações 
sobre a restrição alimentar do alunado do município e traçar políticaspúblicas par; 
beneficiá-los. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando 
recuperação da estrada do Baixio do Mororó, haja vista a presença de empresa no referido 
sítio e passagem de transporte escolar. O vereador Rogério dos Santos cumprimentou a 
todos e solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de Emídio Inácio da Silva, do 
Caldeirão Dantas, pelo seu falecimento.Solicitou o envio de ofício a Secretaria de
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241 Infraestrutura requisitando manutenção do campo de futebol e da iluminação pública do
242 Distrito de Olho D’água e manutenção da iluminação do Sítio Serra Brava. Agradeceu
243 pela receptividade do deputado Guilherme Landim em seu gabinete, além do empenho
244 para trazer emendas para Mauriti. O vereador Francisco Fernandes saudou a todos e
245 solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando melhorias no
246 calçamento da sede do município, principalmente na Rua São Francisco, no Bairro
247 Populares e no Bairro Bela Vista. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde
248 requisitando a implantação de Ponto de Apoio no Alto Vermelho, Carnaúba dos Peus e
249 Trincheiras. O vereador Deuzivan da Silva cumprimentou a todos e solicitou o envio de
250 ofício a Secretaria de Esporte agradecendo pela limpeza das quadras esportes dos
251 distritos.Solicitou o envio de ofício a SOP requisitando o roço das CES, com urgência.
252 Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Govemo requisitando doação do prédio da
253 escola desativada do Distrito de Olho D’água para a associação local, a Acosfrad.
254 Informou que a Secretaria de Saúde está sendo dividida em blocos para seu eficiente
255 füncionamentodurante a reforma da sua sede. Os vereadores Rogério dos Santos e
256 Antônio Elirando, em apartes, ofereceram apoio para petição do prédio da antiga escola
257 para a associação do Distrito de Olho D’água. O vereador Deuzivan da Silva informou
258 sobre a conclusão da obra de ampliação do cemitério de São Felix e sobre a aprovação da
259 obra de ampliação da praça do referido distrito. A Presidenta solicitou o envio de ofício
260 a Secretaria de Infraestrutura requisitando manutenção das estradas da região serrana e
261 adjacências do Distrito de Umburanas e do Sítio Catanduva.Submeteu a votação todos os
262 ofícios e requerimentos solicitados.Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de
263 todos, declarou encerrada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos,
264 lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela Presidenta e pelos vereadores
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